

南山夜话

这一枪瞄得准

华翔

这两天,食品安全领域,铺天盖地的新闻都与上海福喜“过期肉”相关。与那厮的热闹相比,我市有关部门的一个动作,要静悄悄地多。这个动作就是本报昨日刊登的新闻:今年7月1日,我市出台并实施省内首个《镇江市食品药品安全失信企业及个人处理办法(试用)》。

特别要说这则新闻,因为与食品安全监管紧盯质量标准,各界舆论发声痛斥企业黑心的社会主流反应相比,《办法》把诚信作为市场监管的一个重点,特别订立条文,殊为不易。

其实,迎合民众对食品安全的恐慌,在食品质量标准上做文章,本是一个最容易在短时间出政绩,也最容易得到社会喝彩的动作。但从社会管理理论和经济学理论的角度来看,政府要做的绝不是去制定各种各样的质量标准,强制企业执行。这个工作,在政府、社会明确了基本的底线之后,更多的应是企业自行选择。是执行高标准做高端产品,还是执行低标准做低端产品,只要是明确的公示于市场、告知于消费者,企业完全可以自己决定。同样,消费者在市场上购买什么样的产品,在享有充分的知情权后,同样是自由选择。政府呢,职责是打击欺诈行为,维护市场本来应有的诚信机制。

这个说法当下并不讨喜。正如经济学家张维迎“狗抓老鼠”的言论,现在的麻烦就在于,由于这么多年的计划经济、政府管制,市场信誉这些好东西都被消灭了,一旦放开的确有可能更乱。好比这么多年,猫都杀绝了,狗抓老鼠,现在老鼠很猖獗,你说让狗回家休息,人们就会担心短期内猫也没有狗也没有,会不会全是耗子。

但这个做法必须试点,必须开局。着眼于眼下,维持“狗抓老鼠”,这是现状下的治标,不能松劲。但老这么拖下去,总是拿高质量严标准说事儿,不仅无助于问题的根本解决,甚至会有碍于市场的活力、繁荣和百花齐放。所以说,出台并实施《食品药品安全失信企业及个人处理办法》,当是冷静思考下的决策,符合规律,着眼长远。这一枪,瞄得准。所以,必须点赞。

天桥路社区向贫困地区捐献衣物

本报讯 “姑娘,这些毛衣请收下。”一位大妈一边擦着额头的汗水一边说,“阿姨,这些是我们捐的衣服。”9岁的苗苗是拉着妈妈的手来的,一下子捐出了10多件衣物……近日,一拨又一拨的居民来到天桥路社区捐赠衣物,社区里满满的都是居民们的热情和善心。

据悉,为大力宣传节俭节约理念,广泛开展节俭养德全民节约行动,七里甸街道天桥路社区于近期开展“伸出你的手,献出你的爱”向贫困地区捐赠衣物活动,社区在辖区内各小区张贴倡议书,倡导居民将家中闲置衣物捐献出来,奉献一份爱心。截至目前,社区共收到棉衣、毛衣、单衣裤等400余件。(朱碧云)



“节俭养德 全民行动”

昨天,新区丁卯街道潘宗社区组织暑期在家的大、中、小学生志愿者在梅林湾小区开展“节俭养德 全民行动”签名宣传活动,并从自己开始,倡导家人与邻居们节俭养德,节约每一粒米、每一度电、每一滴水、每一张纸与节约每一分钱。张斌 潘银银 摄影报道

# 60后、80后、90后畅谈“恰同学少年”

## 金山网重奖网帖第三季回首“毕业季”

“自5月份金山网相继推出‘英雄帖·金山网5000元重奖网帖’第一季、第二季,持续吸引广大市民和网友的关注和参与。7月初,推出的‘毕业季·恰同学少年’主题活动,无论是关注度还是参与度依旧不减。”“毕业季”恰同学少年”虽字数不多,却勾起了不少网友的各种美好回忆。他们中有“60后”资深记者讲述30年来镇江缘;有“80后”武汉学子回首10年前毕业季的点滴;有“90后”江大学子感叹1个月贵州支教中的师生情……

### “60后”资深记者讲述镇江缘

7月11日,金山网网友“王景曙”一则《渡江南北》洋洋洒洒近2000字的网帖,讲述他30年前从江北泰州到镇江上大学,再几经周折留在镇江的人生经历。短短12天,该帖点击率近5000人次。

王景曙现供职于《镇江日报》社会新闻部,一位资深记者。“今年不仅是我毕业25年,也是跨进镇江这座城市整整30年。”他告诉记者,之所以写这则网帖,是受金山网“毕业季·恰同学少年”主题活动的启示。1984年,他考进镇江医学院,五年之中,得益于涉足文学,在这座城市结识大量志同道合的朋友。这对他毕业后

被分配到外地,后很快又再次回到镇江并落户镇江,打下了情感层面上的坚实基础。

“1989年毕业时,我先被分配到外地当医生,3个月后又改派到江苏工学院(现江苏大学)职工医院工作。”2年后,他弃医从文,医生、文学编辑、开公司做老板、文化策划总监,在广东、北京等不同省市的13家报社、杂志社工作过,最终于1999年底回归镇江,进镇江晚报工作。截至目前,已在镇江日报社工作了15年整。

“毕业后,最终定居在镇江,主要原因在于自己与镇江有缘。”王景曙说,在一个城市生活久了,便会有强烈的归属感。

### “80后”武汉学子回首毕业季

本次参与网友除了通过文字分享毕业季回忆外,网友“我本镇江读书郎”,实名郭军翔,则采用图文并茂配乐的形式,进一步增强了“毕业季”的氛围。一首《那些花儿》,一群“那些年,我们在一起”毕业10年后相聚的同学们,回到生活4年的武汉化工大学(现武汉工程大学)回首10年前生活点滴,顿时感动了不少网友。

5月24日,分别十年的兄弟姐妹们,急切地踏上了奔赴武

汉的列车,镇江的“80后”郭军翔也是其中一员。“胖了,发福了嘛。”“呦,你还是一样的黑,哈哈。”……陆陆续续56个同专业同学统一服装从天南海北齐聚武汉。郭军翔告诉记者,同学们在见面的瞬间,似乎又回到了当年的大学时光。他们叙述着彼此近况,笑侃着当年糗事,畅想未来日子……郭军翔的毕业季分享勾起了不少网友自己毕业时的记忆,引起了共鸣。

### 江大在校生贵州支教感叹师生情

“ZHG-桑梓心”实名张和贵,是金山网公益团队——江苏大学桑梓心支教团队的负责人,也是个“90后”大学生。6月27日,他带领另外12名队员到贵州纳雍县和大方县支教。他告诉记者,纳雍县水东乡以则小学现只设有一、三、四、六4个年级,四名教师每人包揽一个班所有课程。“他们早到校,晚回家,只为了与我们多相处一会儿;一个人饿着肚子在路边等候1个多小时,只为了等我们去家访;晚上11点打着手电

筒跑到学校,只为了给我们送行,还唱着那些教他们的歌‘我会牢牢记住你的脸’”张和贵在帖中讲述着支教时感人瞬间及分别时的场景。

“你可能想象不到那里孩子一双双透露出渴望求知的眼睛,以及在我们临走前一天哭得不成样,抱住你的腰久久不放的场景,心里十分难过和不舍。”明年暑假,金山网公益团队——江苏大学桑梓心支教团队将会继续到贵州支教。(张宸震 杨佩佩)



### 二院反恐演练

昨天,市第二人民医院开展反恐演练。四名由保安装扮的恐怖分子进入门诊大厅,持械“砍伤”就诊病人,门诊巡逻保安发现后,立即进行对抗,并和赶来的公安民警将“恐怖分子”制服。演练锻炼了医院快速处置恐怖事件的能力。

王呈 刘国园 杨佩佩 摄影报道

### 记者走访市区多家加油站: 购买散装汽油不能“拎壶充”

本报讯 近日,市民孟女士买了辆新车停在小区里,可她担心车里油量太少,不能开到加油站,为此,她跑了市区多家加油站,想买散装汽油,却吃了个“闭门羹”。工作人员告诉她,购买散装汽油,不能随意地“拎壶充”,必须把车开过来加油。要提桶散汽油,不仅需要出示身份证,还得持有公安部门出具的购买证明,并用制式铁桶盛装。

购买散装油这么“严格”?前天上午,记者先来到南徐大道的高家门加油站,现场一辆辆汽车有序的排队加油。记者对家中的汽车需要加油的借口询问工作人员,是否可以买散装汽油?加油站

工作人员十分干脆地拒绝了记者的要求。他表示,现在连成品桶装汽油也不能销售,现在有新规定,买散装汽油得有公安部门证明,随后还详细跟记者说了办理证明所需要的手续和证件。

在南山华庭附近的加油站,记者以同样借口询问工作人员。“这个要履行相关手续的,具体的你看一下门外贴出的告示。”工作人员马女士介绍,购买散装汽油的手续变得严格了,如果要购买,必须有警方证明,证明会明确注明购买理由、数量和地点。“最好是将汽车开过来现场加油。”(实习生 杨阳 胡纪泽 记者 杨佩佩)

### 子债父还,该不该支持? 句容法院:合法债务应当清偿

本报讯 儿子借用别人的钱无力偿还,父母为了替儿子还款向债权人出具了借条。现在债权人根据借条起诉借款人父母要求还款,法院该不该支持呢?昨天,句容法院就审理了这样一起民事案件。

小朱本是本市某旅行社的一名员工,2012年其在旅行社工作期间曾借用了公司27000元钱,后公司多次向其追讨要求归还借款。小朱无力偿还,后离开了公司。

2013年3月份该旅行社总经理吴女士多次找到小朱的家里,要求返还款项,后与小朱父母发生争执,双方到该地派出所解决。在派出所里,小朱父母对于儿子欠款事实全部承认,可是实在无力偿还,要求推迟

到2013年年底还清,吴女士同意此意见。当日小朱父母出具了欠条给吴女士,承诺在年底前还清欠款。不想,直到2014年6月吴女士起诉之日,小朱父母仍然没有还款。

本案在审理过程中,法官认为合法的债务应当清偿,虽然小朱父母与吴女士之间根本就不存在借款事实,但是小朱父母自愿为其儿子向吴女士承担此款,且出具欠条,小朱父母予以证明,此行为属于当事人之间的意思自治,符合法律规定,法院应予以支持,小朱父母对于小朱向吴女士的借款应和小朱一起承担共同还款责任。据此,法院判决小朱父母应归还吴女士借款27000元以及逾期利息。(景泊 王坤 张学保)

## 为受伤民工遮挡烈日 “撑伞哥”交警网上走红

本报讯 一夜之间,一幅图片就在丹阳多家网站的论坛里火了起来,图片拍的是一名丹阳开发区中队交警,在烈日下,给受伤民工撑着伞,而他自己却被烈日烘烤着。这个传递正能量的帖子,很快被网友们传播并热议,而这位交警也被网友们亲切的称为“撑伞哥”。

经过多方打听找寻,记者终于知道了这位“撑伞哥”的真实身份。23日上午10点,记者在丹阳

市交警大队开发区中队见到了交警肖子尚。这位被网友热称为“撑伞哥”的交警,一见到记者就连连摆手:“这都是我分内的事情,没想到这事在网上那么火,很多网友对我的褒扬,都让我受宠若惊!其实,这就是举手之劳,真不值得大家这样褒奖。”

据了解,7月22日上午10时许,在丹阳曲阿街道办前面的十字路口,一辆由南向北左拐,进

入丹阳金陵西路的轿车由于速度过快,突然驶入了非机动车道,将正在曲阿街道办门前施工的两名民工撞了出去。当时,丹阳开发区中队交警肖子尚正在对面的岗亭执勤,当他听到一声撞击声后,意识到发生了交通事故,便立马冲了过去。

“两名施工人员受伤,其中一个人头部的左前额受伤,鲜血直流,我立即向110指挥中心做了汇

报,并拨打了120急救热线。随后赶来的同事一边保护现场,一边疏导交通。”说起当天情形,肖子尚依旧历历在目:“当时气温已经很高了,太阳直射到身上更是一种煎熬,我看着受伤人员正被烈日烘烤着,于心不忍,就去对面大厦的保安处借了一把伞,给撑了起来,阴凉的环境至少可以让他减少些痛苦。”(王国禹 朱美娜)



践行核心价值观 全民共创文明城

### “麦德姆”台风来救场 今明两天降雨又降温

本报讯 昨天,“大暑”节气登场,这也是全年最热的节气,最高气温一直飙到36.3℃。根据气象资料显示,“高温君”气数将尽,今明两天“麦德姆”台风来救场,带来降温福利,将我市从火坑里解救出来,同时出现的还有大风大雨。

昨天在“副高”盘踞下,气温像打了鸡血似的进入亢奋状态,不断冲击到35℃高温线。户外已变成一个烤箱,让外出的市民望而却步。

昨天下午4时,气象部门发布了“台风警报”,介绍了今年第10号台风“麦德姆”昨天下午3时其中心位置在福建省福清市南部近海海面上。

今天我市受“麦德姆”庞大的外围云影响,天然遮阳伞——云朵展开,风力加大,带来清新与凉爽。最高气温触及高温线就不会那么易如反掌。随着台风地盘的进一步扩张,降雨增多,高温缓解指日可待。

气象部门提醒,台风外围影响多阵雨天气,预计今明两天对我市造成风雨影响,其中明天大部分地区的雨量可达中到大雨,局部暴雨,并伴有陆上5-7级,江河湖面6-8级的东南转偏西大风,市民要关注最新气象信息,安排好工作和生活。

(记者 杨佩佩 实习生 胡纪泽)

### 酒店宣传模棱两可 消费者预订需留神

本报讯 当下,网络预订酒店已经成为人们出差旅行时的快捷选择。然而,酒店网页上精美的图片、富有吸引力的介绍,在现实中究竟又是怎样?不久前,在镇江出差的姚先生就向工商部门投诉,称其被酒店的宣传“骗”了。

今年4月,姚先生到镇江世业洲出差前,在携程旅行网上查看了世业洲的几家酒店,其中一家宣传文字中写明“交通十分便利”的酒店很是吸引人。为了便于出行,姚先生通过网站预订了该酒店的房间。然而入住当天,却让他有了被骗的感觉:“我在镇江市区等了40分钟开往世业洲的公交班线,下车后更是花了半个小时从公交站步行到酒店,真不知道便利在哪?”气愤之下,姚先生认为该酒店存在虚假宣传,向工商部门寻求帮助。

接到消费者投诉后,工商部门和当事酒店取得联系,对方却表示,宣传文字中的“交通十分便利”指的是自驾方式前往的消费者,“在润扬大桥下高速公路通过环岛就能直接开入酒店停车场,挺方便的。”但同时酒店也承认,像姚先生这样采用公共交通方式出行的顾客,确实需要花一些时间才能到达酒店。经过调解,酒店方就自己宣传上的不到位向姚先生进行道歉,在住宿费用方面进行了减免,并承诺将修改完善宣传说明。(王伟 徐颖 李滨)

### 扬州评话 少儿传承培训班开班

本报讯 昨天上午,由镇江民间文化艺术馆、镇江市少年宫联合举办的“扬州评话”公益性少儿传承班在市少年宫正式开班。

扬州评话是我市省级非物质文化遗产名录项目之一,它是一种以地方方言说表的曲艺形式,其历史可以追溯到明末泰州说书人柳敬亭。镇江是扬州评话发源地之一,素有“扬州评话镇江说”的说法,镇江是扬州评话艺人常年演出的大码头,盛极时镇江地区约有三十九家书场。(刘燕平 孙旺 姜萍)

### 认尸启事

2014年7月20日中午,在镇江市高资镇炭渚村(铁路京沪线K1198+400)处,发现一男性倒在铁路边,气息微弱,后经120急救到场后确认死亡。该男子,男,五十岁左右,身高一米七左右,身材较瘦,上身穿蓝色短袖条纹T恤,下身穿着绿色短裤,光脚未穿鞋。

如有知情者,请速与我所联系。联系人:贾警官(镇江站派出所) 13861358333 南京铁路公安处镇江站派出所 2014年7月22日